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Ayudantia N°2
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Un marco ABC consiste en dos barras rigidas AB y BC, cada una de longitud b. Las barras
tiene articulaciones en A, By C, y estan unidas por un resorte con rigidez k. El resorte esta
fijo en los puntos medios de las barras. El marco tiene un soporte articulado en A y un
soporte con rodillos en C y las barras forman un angulo a con la horizontal.

Cuando se aplica una carga vertical P en la articulacion B el soporte con rodillos se mueve
hacia la derecha, el resorte se estira y el angulo de las barras disminuye desde o hasta 6.

Determine el angulo 6 y el aumento 8 en la distancia entre lo puntos A y C. (Use\los
siguientes datos: b= 200 mm, k= 3.2 kN/m, a= 45° y P= 50 N.)




Problema 3.— (2 Pts) En la figura se muestran dos ejes de acero (E=210 GPa, v = 0,27)
el primero es macizo v tiene un diametro )y = 20 mm vy se encuentra sujeto a dos torsores de
magnitud 250 Nm. El segundo es tubular de didametro exterior Dy = 30 mm y espesor t = 3
mm v se acopla al eje macizo por medio de una brida, tal como muestra la figura. Se pide:

1. Diagrama de momento torsor, indique valores maximos (0.5 Pt) '
. Esfuerzo cortante maximo en ambos ejes (0.5 Pt).

. Angulo de torsiom en grados entre los extremos A v B de los ejes.
= a .

Comnsidere los pernos rigidos (0.5 Pt).
1. Calcular el niimero de pernos de diametro 5 mm, si el esfuerzo
cortante admisible en ellos es de 60 MPa (0.5 Pt).

Esfuerzo cortante

por torsién:

Angulo de torsidn:
TL

~JG
Momento polar
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b
W

Problema 2.— (1.9 Pts) El eje AD fijo en A (ver figura) es de latéon (E= 100 GPa, v =
48 MPa) y el eje interior CD es de acero (E=210 GPa, v =03 y -

0.25, Trpe = Y Trmaz = 83 MPa)
1 solidamente unido al laton (union perfecta). El eje de laton tiene una perforacion
en el sector AB de un didmetro ¢,. Se pide:
. Maximo valor del torque T permisible en el eje AD (1,2 Pt).
2. Diagrama de momento torsor, indique valores maximos (0,3 Pt).

. Angulo de torsién en grados entre los extremos A y D para la condicién del item 1 (0.4
Pt).

8

Angulo de torsion:
TL
JG
Momento polar

hﬂ de inercia:
h I1-D*
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Esfuerzo cortante por torsién: & -

PTLAX




Respuestas

X Ejercicio N21: 6 = 35,08°; 6 = 44,5 mm

ercicio N22: 1. T3=500 Nm, valor maximo 500 Nm
2. T1max= 318,3 MPa; t2max = 159,75
3.0a/8=13,81°

4.n =17 pernos

Ejercicio N23: 1. Tmsx. = 158,245 Nm
2. Valor maximo 158,245 Nm
3.0a/p=-0,25°




